

本周话题: **付账单** 减少跑腿, 缴清账单, 留存清单, 付费也有“偷懒高招”

每个家庭每月都需要面对一叠账单, 包括水电煤、电话费、手机费、宽带费。虽然现在已经有了各种支付手段, 但如何省时省力、避免逾期, 其中大有学问。

电子账单选好平台

现在, 网上支付成为了许多工薪族日常生活中的一部分, 通过网络支付各种账单也逐渐为人们所接受。但你是否了解在上海, 有专门的电子账单公共服务平台, 可以为用户提供多张账单合并支付、每月自动代扣等服务呢? 这个平台就是上海市政府的实事项目——易账单

电子支付“八仙过海” 选对渠道“多快好省”

(网址为: www.ezhangdan.com)。

虽然水电煤账单到达的时间不同, 但易账单平台可以自动将这些账单合并, 并在当月最后一张账单到达后, 通过发电子邮件、短信等方式提醒用户一并付费。用户也可通过该平台查询近2年内的各类电子账单, 今后银行信用卡账单、保险账单、基金收费单、物业账单等也都可以用电子账单来代替, 基本覆盖了

上海地区主要的水、电、燃气和通信行业单位。

手机支付各显神通

与网上支付相比, 现在的手机支付也开拓出许多新的形式。其中交行上海市分行近日在国内同业中率先推出了“手机银行账单条码扫描”服务, 用户若需缴付水、电、燃气账单, 只需通过交行手机银行, 点击

条码输入框右侧的扫描键, 并将账单条码置于手机摄像头下, 手机银行即可显示账单账期、金额等信息。

中国移动上海公司自今年4月起全面推出清晰简明的新版账单, 包括新版纸质交费凭证及电子账单, 使移动通信消费更加透明、放心。用户通过手机彩信即可便捷查询账单, 还可获得会员积分、优惠券等个性化的彩信服务。

适合自己省时省力

除了网上支付、手机支付之外, 现在电视支付也逐渐开始通过高清数字电视界面中“便民-便民付费”频道进入百姓的视野, 按着电视遥控器来支付账单已经不再是天方夜谭了。哪种方式最便捷呢? 每个家庭的答案不会完全相同。

网上支付、手机支付等手段, 虽然支付的模式不一样, 但有一点是共通的, 这就是首先需要用户进行注册。如果你不熟悉相关的界面, 容易发生个人信息的泄露, 被黑客利用。从这个角度来说, 传统的网点支付, 虽然可能不省时, 但是安全。究竟使用哪种手段支付, 账单的主人不妨先尝试一下, 看看究竟哪种手段既有便利性, 又能保证资金安全。 斐翔

委托银行 一劳永逸

因为汇款单的缘故, 我经常同邮局打交道, 但常常要排队等候。据我观察, 排队的人中, 一半以上是来付水电煤、电话费和手机费的。为此我感到纳闷, 便问他们为什么不去银行办个转账业务。这些中老年人或者新上海人告诉我: 不懂得如何办理, 更害怕银行会多扣钱, 所以宁肯花时间排队付现金, 来一张账单付一张账单, 看得见摸得着心里踏实。

其实付账单由银行转账挺安全、挺方便的。我家十几年前就尝试了。办理转账并不难, 只要拿着本人身份证、存折卡以及上个月的各类账单这三样东西, 去银行填张表格就成, 免得以后一次次跑邮局排队了, 既省力又省时, 更能避免逾期罚款。不过存折最好是工资卡, 每个月卡里都有进账, 因此不担心存折里存款余额不够。还有用卡消费可以累积积分, 待积分多到一定程度能够兑换心仪的日常用品。万一碰到搬家或者工资卡调换银行, 仍然携带前面提到的三样东西, 仅需再去银行填张更改单即可, 手续并不复杂。

另外, 电力公司、煤气公司、自来水公司的营业所里照样能付账单。我家小区附近就有一个煤气公司营业所, 那里面安静人少, 不必排队, 还有凳子让人坐着缴费, 环境比邮局舒服。

当然, 老年人面对眼花缭乱的电子业务确实有点忐忑, 那就请家中的小辈帮忙, 孩子这点孝心总归是有的。 徐鸣



账单用「网」管

辛遥画

代扣代缴 专网查询 「自动模式」避免逾期

据我所知, 常用的省时省力缴费方式有如下一些:

银行代扣: 一般首次要到银行柜面办理, 以后只要卡上有足够的钱就能自动扣款。如果办理了网上银行或短信通知, 还能不出家门及时查询到扣款明细或收到账户变动短信。水费、天然气费、电费、电话费、宽带费、手机费等都可以用银行代扣的方式缴费。为管理方便, 各种代扣应尽量放在同一张卡上。

购买充值卡: 现在像移动、电信、供电等均有充值卡出售。有的省市电费可以用电费充值卡对电表总户号充值, 平时可以登录电力网站或电话查询代扣情况及余额。手机和电话有相应的充值卡和查询网站, 缴费很方便。这类充值卡许多报亭、小店、邮局网点均有代售。充值卡缴费对于喜欢收藏的朋友有另一个好处, 就是一段时间后, 手头就会有许许多多花花绿绿的漂亮卡片。

网银缴费: 如直接登录中国移动网站通过网银缴费。另外也可以登录一些网上银行, 一般均有一些常见的在线缴费项目。不过这虽然免去了排队的麻烦, 但每月仍要记得避免逾期。形象地说, 在线缴费和充值卡缴费及支付宝缴费属于手动模式, 而银行代扣则属于自动模式。

支付宝缴费: 喜欢用淘宝的朋友, 也可以用支付宝进行充值或缴费。

信用卡自动还款设置: 信用卡欠款, 可将同一银行的一张每月有固定现金流入的借记卡(如工资卡)设置为自动还款卡。

我现在所有的每月固定账单付费, 均是通过网上走, 一般情况下不用到柜面办理, 大大节约了时间和精力。个人认为, 办理银行代扣, 同时在各专业网站(如移动网、电信网、电力网站等)上进行费用查询是目前最佳的缴费模式。以前父母也每月缴费, 如缴电费都要跑供电窗口, 想让他们办理银行代扣, 他们说直接去缴费, 每月用了多少度电一目了然, 代扣方式有点不放心。直到当我从电力网站直接打印出一张和发票一样详尽的当月电费清单和近几个月电费情况表, 他们才接受了这种代扣方式。 陆宏

自制付费表 查账又备忘

如今家里要付费的账单实在多。而像我这样上了年纪的人, 记性大不如从前, 有时收到了账单, 一看离“最后付款日期”还有20多天, 心想还早呢, 于是就随手一放, 过几天就忘了放哪里; 有时收到塞在信箱里、和报纸夹在一起的账单, 等报纸看好, 居然会不由自主地把账单又夹回报纸, 一起放进废纸筐里。

等到想起来好像有张账单没付过, 再到处乱找, 往往不是找不到, 就是找到了却过了“最后付款日期”, 于是只能去指定的营业所补交。虽然没有被罚过太多的滞纳金, 但多跑冤枉路的时间足足可以多

多看几集精彩的电视剧!

去年5月退休后, 为了合理使用养老金, 做到家庭收支平衡, 特别是确保每月水电气等账单的准时付费, 并尽可能做到低碳生活、节约支出, 我用自己学过的Excel知识, 设计并打印了一张家庭全年的“付费账单一览表”: X轴上的列, 标出“一月至十二月”和“合计”; 对应Y轴上的行, 标出的“燃气、表显数、实用数、金额、付费时间”; “电、表显数、实用数、金额、付费时间”; “水、表显数、实用数、金额、付费时间”; “电话、金额、付费

时间”; “数字电视、金额、付费时间”; “宽带、金额、付费时间”; “物业、金额、付费时间”以及“小计”。这样一来, 只要填上了当中对应交集空格中的“金额”和“付费时间”等数据, 就知道哪些账单已经付清了。没有填上的, 会提醒自己别忘了。当然到年底家庭全年的能耗支出情况一目了然, 还可以和前期比较, 减少或持平的无可非议, 多耗了可查找原因。

感到特别欣慰的是, 一旦实行阶梯电价方案, 因我家的用电量已经在“付费账单一览表”上显示出来, 所以可有效地控制用电上“台阶”, 为最大限度节约和低碳生活打下了基础。

马蒋荣

无纸化还款 低碳有惊喜

有资料显示, 每个家庭每月平均会收到4张账单。账单是纸质的, 日积月累, 森林将由此被砍伐多少呢?

我家的信用卡有五、六张, 加上宽带、水电煤, 一个月总能收到近十份账单。因此, 第一步, 我把它们全部申请了电子账单; 第二步, 我利用淘宝账户中的支付宝还款功能缴费。另外我设定了阿里旺旺、E-mail等提醒方式。

为了以防万一, 我还专门备了本子, 在上面把每个月要还的账目罗列出来, 还

掉一笔就打一个勾。如此下来, 我从来没有延误过账单支付, 更从支付宝还款中尝到了甜头。

支付宝会不定期地举办一些优惠活动。我通过支付宝缴水电煤免去80%的费用, 缴宽带费用免去80元, 还中过红包、集分宝等等。不仅过上了低碳的生活, 还不时有惊喜。

但愿大家都来用实际行动保护我们的环境, 可能你会像我一样一举多得哦。

钟蔚

下周话题 利率浮动

央行这次降息的具体做法有些出人意料, 在一定限度内, 允许存款利率上浮、贷款利率下浮。这对你的理财操作会带来哪些影响? 来稿请发 tangy@wxjt.com.cn, 截稿时间为下周二。

提高免疫力 保肝保健康

破壁灵芝孢子粉

适宜人群: 免疫力低下者, 化学性肝损伤者

价格优惠

新增特约经销: 上海南京东路第一医药商店 上海华氏各大药房

特约经销: 上海静安寺雷允上药城 上海市雷允上公司各区药房 上海华东医院综合服务部 上海荣庆堂大药房 上海市第一医药商店各区药房 真如宝鼎大药房总店 同济医院同谊大药房 公司直订: 江宁路420号16A

专营店: 富民路171号 54034448 西康路264号 32559012

上海延农生物工程有限公司荣誉出品 销售咨询热线: 13501743707